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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 10/05/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno dieci del mese di maggio, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 632808 del 24/04/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:55 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola, Schiera e Dentici. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Lupo, Ruggiero e Di Vincenti con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede 

al segretario di dare lettura del verbale di seduta precedente. 

Il Segretario legge il Documento. 

Durante la lettura - alle ore 09:57 entra il V.P. Schiera, escono alle ore 09:59 i 

Consiglieri Buonpasso e Lupo. 

Il Presidente – informa i presenti che la Giunta Comunale nella seduta di ieri pomeriggio ha 

approvato la realizzazione del C.C.R. in Via Libero Grassi, per il quale il Consiglio di 

Circoscrizione ieri mattina si era invece espresso negativamente votando la proposta di delibera del 

Presidente. Dal colloquio avuto con l’Ass.re D’Agostino in merito, il Presidente riferisce, che è 

stato chiesto un confronto del Sindaco e dell’Assessore Catania con la IV Circoscrizione. Oggi 

stesso il Presidente farà un comunicato all’Assessore Catania alla luce del voto negativo del 

Consiglio e della petizione cittadina in atto. Chiede ai consiglieri se vogliano aggregarsi alla sua 

iniziativa. Inoltre sarà diramato un comunicato stampa per chiarie la posizione favorevole del 

Consiglio alla realizzazione dei centri di raccolta rifiuti, a condizione che i siti per la loro 

ubicazione vengano concordati con i Consiglieri. 

Durante l’intervento del Presidente alle ore 10:02 entra il Consigliere Buccola. 

Il Cons. Di Vincenti –concorda con quanto esposto dal Presidente intende associarsi al 

comunicato e ritiene che i centri in esame debbano sorgere dove non arrecano danno alla 

cittadinanza. 

Durante l’intervento del Consigliere Di Vincenti alle ore 10:03 esce il V.P. Schiera.  

Il Cons. Buccola – afferma che il voto di ieri della Giunta Comunale conferma che questa 

Amministrazione non crede nel decentramento, non si è preoccupata negli ultimi 7 anni di applicare 

la legge a riguardo e non ha tenuto conto del voto del Consiglio, democraticamente eletto dai 

cittadini. Chiede che l’Assessore venga in aula per un confronto sul tema dei Centri di raccolta. 

Durante l’intervento del Consigliere Buccola alle ore 10:06 rientra il Consigliere Lupo.  

Il Presiedente- ritiene più opportuno indire un’assemblea con l’Assessore Catania alla 

presenza dei cittadini da tenere sul luogo designato per la realizzazione del C.C.R. 

Alle ore 10:10 esce il Cons. Sinopoli. 

Il Presidente - pone in discussione la Proposta di deliberazione avente per oggetto: 

“Proposta di Delibera per la realizzazione di una rotatoria tra le Vie Sarullo, Roccazzo e alla 

Falconara presentata dal Comitato per Baida”.  
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Il Segretario legge la Proposta. 

Il Presidente – in riferimento a quanto chiesto dal Comitato per Baida ed alla seduta di 

Consiglio congiunta con la V° Circoscrizione, ribadisce l’accordo alla realizzazione della rotatoria 

che porterà un notevole miglioramento della viabilità, a beneficio dei residenti del territorio sia 

della V° che della IV° Circoscrizione. Ritiene comunque che ogni proposta diretta al 

perfezionamento della viabilità sia sempre da sostenere. 

Il Cons. Di Vincenti – ripete che secondo gli studi fatti dal Comitato per Baida, l’iniziativa 

porterebbe benefici anche al territorio della IV° Circoscrizione.  

Durante l’intervento del Consigliere Di Vincenti alle ore 10:15 rientra il V.P. Schiera. 

Alle ore 10:18 - il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la proposta di 

deliberazione discussa, posta al punto 5 dell’O.d.G., il cui esito è seguente: 

Presenti  07 

Assenti  03 (Sinopoli –Buonpasso – Dentici)  

Favorevoli 07 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La proposta di deliberazione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Cons. Lupo – lamenta l’assenza di notizie per l’interrogazione fatta in ordine alla mancata 

potatura degli alberi in Via Altofonte, in cui si chiedeva al dirigente dottore Musacchia, se vi fosse 

una programmazione di interventi in merito e ritiene opportuno che lo stesso, vista l’incapacità 

dimostrata, rassegni le dimissioni dall’incarico. 

Il Cons. Tuzzolino – concorda con il collega Lupo e riferisce che il citato dirigente non 

sembra essere nuovo a questi comportamenti, lo ritiene infatti responsabile di avere disatteso la 

richiesta di potatura in Via Palmerino a fronte di una petizione firmata da 250 cittadini residenti. 

Termina il suo intervento anticipando una ulteriore manifestazione di protesta per il disservizio. 

Alle ore 10:21 esce il Consigliere Buccola. 

Il Cons. Lupo – continua la sua lamentela contro l’Amministrazione e gli uffici competenti, 

per la mancanza di comunicazioni riguardo ai servizi chiesti a beneficio dei cittadini. In questo caso 

il riferimento è ai sottopassi abbandonati, in Viale Regione Siciliana altezza Via Altofonte e Via 

Gustavo Roccella. Ricorda inoltre che per la statua della madonna collocata in Via Altofonte angolo 

Strada Vicinale Badame, i Vigili Urbani ne hanno accertato la collocazione abusiva e quindi si 

sarebbe dovuto procedere alla rimozione ad opera del COIME, ma ad oggi nulla è avvenuto. 

Il Cons. Ruggiero – chiede che vengano inviate due note con richiesta di intervento per due 

buche, una in C.so Calatafimi n. 285 ed un’altra in C.so Pisani n. 266. 

       Alle ore 10:26, finite le comunicazioni, il Presidente chiude la seduta per occuparsi della 

definizione dell’ordine del giorno della seconda metà di maggio. 

             

        

       F.to il Segretario                                                                  F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

     Rosalba D’Antoni 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 

 

 

 

 

 


